

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

AÑO XLIX
N.º 14.883

FRANQUEO
CONCERTADO

Lunes 16 de Mayo de 1938
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

PRECIO
20 CENTIMOS

TELEF. 1033
APARTADO 13

¡Castellón, resuelto a defenderse, aumentará sus esfuerzos, unirá sus energías, se alzarán como un solo hombre para vencer al invasor italo-alemán!

EN TORNO A LOS 13 PUNTOS

Fundamento jurídico de la declaración de principios

Los fines que se propone en esta guerra nuestro Gobierno de Unión Nacional presentan como una de sus características esenciales la de basarse en los principios más fundamentales de justicia y en el más estricto derecho reconocido por todos los pueblos civilizados, derecho que se confiesa en las normas jurídicas preestablecidas en pactos y tratados internacionales en lo referente a las relaciones de España con los demás países, y en la propia Constitución democrática republicana respecto a las relaciones internas entre el Estado y el Pueblo.

La voz auténtica del pueblo español expresando su voluntad por medio de su legítimo Gobierno reafirma una vez más, con más claridad que nunca, que luchamos por la independencia y por la libertad de un pueblo que no se somete ni se someterá a ser esclavo de ningún poder extranjero. El pueblo español no hace sino defender con las armas, y hasta el fin, un derecho que los demás países, incluso los agresores, le tenían reconocido en el Pacto de la Sociedad de Naciones y concretamente en el artículo 14 y otros. Su lucha se limita, por otra parte, a defender las libertades públicas y los principios democráticos contenidos en su Constitución de 1931. Se trata pues, de la defensa de su Constitución democrática que los invasores tratan de pisotear y destruir.

El sentimiento profundo de solidaridad y la ayuda de los demás pueblos que tanto admiran el heroísmo de España, aumentará incesantemente, incluso con la adhesión de los que han estado engañados por esa burda patraña fascista del «dominio bolchevique en España».

La declaración del Gobierno refleja fielmente el contenido esencial de nuestra Constitución, en la cual se basa, como puede verse por la lectura de sus artículos 27, 33, 34, 36, 44, 45, 46, 47, 48, 65 y 102. Por eso, con la victoria del pueblo se habrá conseguido que esa Constitución sea real y efectiva y no un simple papel como cuando usufructuaban el Poder los enemigos del pueblo, los traidores que han vendido parte de nuestra Patria a los invasores. Entonces, será el Pueblo y su Ejército unidos, dirigidos por su legítimo Gobierno, los guardianes y defensores de su libertad de sus derechos y de sus intereses.

Asegurar la independencia y la integridad total y absoluta de España y su existencia como República popular arrojando de nuestro territorio a las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido; estructurar jurídica y socialmente la República en la forma que el pueblo quiera establecer; asegurar el respeto a las libertades regionales; garantizar la libertad de conciencia; y realizar una profunda reforma agraria etc. etc.

¿Qué es todo esto, sino la esencia misma de la vigente Constitución de la República?—El Gobierno, lo que ante todo quiere, al lanzar su Declaración de Principios, es dar realidad vivida a esa Constitución que parcialmente se halla hoy en suspenso al amparo de sus mismos preceptos pero por culpa del fascismo invasor extranjero, que pretende arrasar nuestra vida, nuestro suelo y nuestra Constitución democrática.

Vemos una vez más como el Gobierno español a pesar de la excepcional y gravísima situación de guerra por que atraviesa España desde hace casi dos años, no da ni un solo paso sin basarse para ello en el más sólido fundamento de razón y de justicia encarnado en el derecho existente, al servicio del cual, pone el Pueblo el heroísmo de su Ejército y el sacrificio ilimitado de todos los españoles.

Ropa para los heridos

“UNION DE MUCHACHAS”, la organización que bajo su bandera cobija a millares de muchachas españolas, que al lado de nuestros jóvenes luchan con heroísmo para aplastar a los invasores, se dirige a toda la juventud femenina de Castellón para decirles: Camaradas, hay que ponerse en pie de guerra para defender Castellón de las garras del enemigo. Los fascistas invasores codician Castellón, sus riquezas, sus fábricas, sus naranjales, para ser explotadas por compañías financieras de Italia y Alemania. Pero Castellón no será de los invasores, Castellón será de los castellanenses.

En esta epopeya de heroísmo que están forjando nuestros magníficos soldados, caen algunos de ellos heridos por defender nuestra dignidad para no ser ultrajados por las manzanas sangrientas de las hordas extranjeras. “UNION DE MUCHACHAS” quiere corresponder en parte a quienes tan formidablemente se batieron por nosotros, y creyendo que así ayudamos a nuestro Gobierno de Unión Nacional, ha organizado un ropero para confeccionar ropas con que poder obsequiar a nuestros combatientes heridos. En este sentido hacemos un llamamiento a todas las muchachas de Castellón que con su esfuerzo quieran cooperar en beneficio de la guerra, para que acudan a prestar su colaboración en las horas que les deje libre el trabajo.

¡Ni una sola muchacha debe dejar de contribuir a tan generosa obra!

¡Viva nuestro heroico Ejército! ¡Viva el Gobierno de Unión Nacional!

¡Viva la República democrática! Por el Comité Provincial.

LA SECRETARIA DE AYUDA Castellón 13 de Mayo de 1938.

REFUGIOS

CASTELLÓN

Entrañas de la tierra, frente del aire

MAYO 1937... Castellón acaba de sufrir el primer bombardeo de la artillería naval fasciosa. Catorce muertes han sacudido su corazón que late lentamente, con pulso de retaguardia casi indiferente al desgarrar de las carnes en los frentes de guerra. Castellón-retaguardia, crispó los nervios al soldado con permiso de quince días. El soldado huye al frente, para vivir la lucha, para intensamente vivir, porque se muere en la letanía del puseo provincial en el tedio que empapa el atardecer castellanense. El guerrero escupe al rostro de Castellón una blasfemia de trincheira, en un lenguaje que la ciudad egoísta no quiere comprender. El soldado huye al frente, Castellón huye a los “masets”.

El pequeño rentista, el funcionario “evacuado”, la viuda de clases pasivas, el naranjero sin tierra ni frutos la señora del alto empleado, se reponen a conciencia de los sacrificios y las privaciones que dicen sufrir. En la tartana, al caer la tarde, se trasladan con ritmo ya soñoliento, a la casa en el campo, donde aquietan su pecho sobresaltado por el temor de un posible nuevo bombardeo. La huida a los “masets” se considera justificada y mucho camarada explica y argumenta con sesudas teorías la prudente medida de los comodones, de los apáticos y de los incitadores a la deserción civil.

¡Catorce muertos!... ¡La guerra ha llegado a Castellón!, dicen el cobarde, el derrotista, la comadre de las primeras colas. ¡Ha llegado la guerra! pero Castellón sigue su lento pasear los días de una primavera risueña, con piruetas de avión manifierno, inútil y alegre.

MAYO 1938... Castellón-frente, frente del aire, abierto por la metralla negra. Los siete costados abiertos, despanzuradas sus casas,

como colmenas pisoteadas desgranando su roja miel. En sus mismas entrañas Castellón ha buscado reservas, materias preciosas de sangre fecunda, entusiasmo consciente de un esfuerzo gigante, voluntad indomable de no ser vencido.

Castellón ya no huye... ha vuelto a la tierra, ya no tiene ni quiere “masets”.

El rentista apagado, la viuda de clases pasivas, el empleado puntual, la mujer de su casa, el hombre de la calle, el estudiante, el tendero, el chigo del paseo, el profesor y el camarero, se han apretado, han huido de sí mismos, han corrido uno hacia otro, frente al hoyo en la tierra proyectado del cielo.

Han comprendido y juntos, unidos apretados, han perforado con tenacidad la tierra, la roca, la piedra, un día y otro, una noche y otra más, en filas como hormigas, como gigantes como hombres que se defienden, con herramientas, sin ellas, con dinamita, con uñas, con el odio a la salvaje muerte que se abate del cielo. Armadas las manos de las mujeres y de los niños por la justa ira del débil al fuerte han creado en la tierra, bajo ella, su refugio de humanidad bombardeada, ametrallada, acosada por la criminalidad canalla del fascismo bestial.

Castellón no huye... La ciudad se estremece... La sirena aúlla de día, de noche, al amanecer, hoy, mañana...

Las casas se abren, estallan, montones de escombros quedan en su lugar; vigas retorcidas y calcinadas, armarios destripados y muñecos rotos entre astillas de cristal como puñales asados... escombros, tierra, cenizas, ruinas...

Sólo dos muertos... Castellón, plantado, sereno, firme, impasible, desde las entrañas de la tierra hace la guerra a la aviación extranjera...

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Es rechazado el enemigo en el Sector de Iglesuela de Cid y Allepuz

Ocho “Fiats” derribados por la “Gloriosa”

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La actividad registrada en los distintos sectores careció de importancia. LEVANTE.—Utilizando gran cantidad de aviación y tanques, los fasciosos atacaron con gran insistencia nuestras posiciones del vértice San Cristóbal, en el sector de Allepuz, rechazando tenazmente sus repetidos intentos y causándoles fuerte castigo.

Otros intensos ataques enemigos en el sector de Iglesuela del Cid fueron igualmente rechazados. Demás Ejércitos, sin noticias de interés.

EJERCITO DEL AIRE

La aviación republicana, que actúa intensamente neutralizando la acción de los aparatos extranjeros al servicio de los fasciosos en el frente de Levante, ha realizado eficaces servicios de bombardeo y ametrallamiento sobre las posiciones rebeldes.

En un combate entablado en las últimas horas del día 13 por 51 cazas leales con 65 «Fiats» y «Meisserschmidt», fueron derribados ocho «Fiats». Nosotros perdimos dos aparatos.

¡FORTIFICACIONES!

Castellón, frente de la Independencia

La historia repite la gesta magnífica de que nuestro pueblo prefirió la muerte antes que ser esclavizado por el fascismo internacional.

Nuestro pueblo, nuestra rica provincia castellonense sufre hoy el vértigo de la guerra más feroz que ha registrado la Historia. Otra vez es nuestro pueblo el que juega un primer papel en la guerra de independencia de la Patria.

Yo recuerdo muy bien las luchas que nuestro pueblo ha sostenido contra los absolutistas, y por ello creo y estoy completamente seguro de que el enemigo se estrellará frente a nuestro pueblo porque éste no consentirá jamás que su tierra sea pisoteada por italianos y alemanes al servicio de Franco.

Todo sabemos el triste fin que tendríamos—los que pensamos humanamente y los que luchamos por la Paz y la Libertad—si por un momento tuviéramos que caer bajo el yugo de los que nos quieren sojuzgar por la fuerza de sus armamentos, y por el afán de convertir a nuestra Patria en una colonia del fascismo.

Momentos difíciles son los presentes, quizás aún los tengamos peores, pero el final es nuestro, la victoria será nuestra, porque nos asiste la razón y luchamos por el derecho de la humanidad.

Castellón, ha sido y es un pueblo netamente liberal, ha luchado siempre para conservar sus libertades. Jamás en nuestro pueblo llegaron a entrar las hordas carlistas, y en estos momentos, en que contamos con un Gobierno de unión nacional, demostrará una vez más que no se puede vencer al pueblo que sabe por qué lucha y lo que significa su lucha.

Bien quisiera en estos momentos estar a vuestro lado, defender como

vosotros la tierra misma donde he nacido, pero circunstancias de la guerra exigen que lo haga desde Cataluña.

Los que estamos en tierras catalanas — separados temporalmente de vosotros — sabremos hacernos dignos de nuestro deber de antifascistas.

Me emociona ver cómo mi pueblo ha sabido responder a la voz del Gobierno. He visto cómo mis hermanos han sabido ponerse en pie de guerra y movilizarse para impedir que nuestro enemigo avance un paso más por las tierras castellonenses. En estos momentos no debéis consentir que se pierda ningún esfuerzo. Debeis unir todos vuestros pensamientos, todas vuestras energías e iniciativas, para que los organismos competentes las canalicen en su debida forma y acorten los plazos de la victoria.

Camaradas de Castellón: ¡Todos a trabajar incansablemente hasta conseguir la total liquidación de nuestro enemigo común! No consentáis que nadie niegue su aportación a nuestra causa. Descubrid y presentad a las autoridades a todo aquel que haga labor en contra de la República. Demostremos al mundo que aún no estamos muertos, que aún nos queda la suficiente vida para vencer a nuestro enemigo, conquistar todo nuestro territorio y devolver la tranquilidad al mundo democrático que nos admira y que un día no muy lejano se dará cuenta de su equivocación al no habernos prestado toda la ayuda que el pueblo español necesita para barrer de su suelo al enemigo de la democracia mundial.

MIGUEL ALICART
Batallón de Retaguardia
Berga.

Hoy el campo es...

(Viene de la cuarta plana)

hacen mejor que vosotros, gandules!

En el pueblo existe el odio más profundo contra los asesinos invasores. Todos gritan ¡no pasarán! confiando en el heroísmo de nuestro magnífico Ejército Popular. No defraudéis vosotros esta esperanza. ¡Agarraos a la tierra española para no retroceder jamás! Que nadie tenga que hacer el menor reproche a mis hijos. Vosotros no, tenéis sangre de cobardes ni de mujerzuelas. ¡Vosotros sois HOMBRES! Por eso me haréis llevar siempre la frente bien alta.

Pensad en la hermosura de nuestras tierras y en la felicidad del porvenir que nos espera después de la victoria. Es así como desalojaremos de nuestro país a todos los soldados invasores. Es así como haremos una España de trabajo, de paz y de progreso.

Os abraza con el mayor optimismo, vuestro padre,
JUAN MICHAVIDA

Aparece en nuestra costa el cadáver de un aviador alemán.—En Benicasim aparece otro

En la playa del Pinar ha aparecido esta noche pasada el cadáver de un aviador, que se supone de nacionalidad alemana.

Llevaba puesto un jersey con el corcaje y el paracaidas sujeto a la espalda. Estaba ya en estado de descomposición, por lo que se supone es uno de los tripulantes de un avión derribado hace algún tiempo frente a Vinaroz.

El citado aviador ha sido enterrado en el cementerio de esta localidad.

Se tienen noticias de que en la playa de Benicasim ha aparecido otro cadáver de un aviador, el cual presenta las mismas características de este.

Pérdida

Se ha extraviado un carnet colegial perteneciente al alumno del Instituto, Alejandro Gutiérrez Mercé.

Se ruega a quien lo haya encontrado lo entregue en Alcalde Tárrega, núm. 1.

¡Instrucción militar rápida de los nuevos reclutas!

Los españoles comprendidos en las movilizaciones de quintas decretadas por el Gobierno se están incorporando a los Centros de Movilización con magníficos resultados obtenidos en este aspecto. Todos los ciudadanos escuchan la voz de mando del Gobierno y acuden presurosos a ocupar el puesto que se les señala en las filas del Ejército Popular.

Esto demuestra en primer lugar la adhesión de todo el pueblo al Gobierno de Unión Nacional, al que ve y reconoce como su legítimo representante; supone igualmente un odio amplísimo de toda la población del país contra los invasores, odio que se manifiesta en la aceptación inmediata de cualquier disposición del Gobierno para combatir a los extranjeros fascistas.

Pero no es suficiente esto. Hace falta que los grandes contingentes de reclutas recientemente incorporados sean instruidos rápidamente en el aspecto militar. Hace falta que en días mejor que en semanas, dominen toda la técnica de combate para que constituyan reservas entrenadas que oponer al enemigo en las próximas grandes batallas.

Acuerdos del Comité Ejecutivo Nacional de Unión Republicana

Bajo la presidencia del señor Martínez Barrio se reunió el Comité Ejecutivo Nacional de este Partido procediéndose al despacho de los asuntos siguientes:

Sobre los enviados por los Comités Provinciales de Cuenca, Murcia, y Ciudad Real y después de examinados los antecedentes justificativos, se estimó elevar las propuestas, que a cada uno se refiere, a los organismos oficiales que corresponde.

Fueron examinados los trabajos desarrollados en la Asamblea Provincial de Albacete y aceptada la Junta directiva de la que fué elegido presidente don Eduardo Quijada Alcazar.

Así mismo por lo que se refiere a la que tuvo lugar con la asistencia de Alava, Guipúzcoa y Vizcaya, en Barcelona, y admitido el Consejo Regional de Euzkadi, del que fué nombrado presidente don Silvano Campos.

Se congratuló el Comité de los informes emitidos por las Comisiones de correligionarios que han efectuado visita a los frentes de combate, en los que se destaca el alto espíritu que anima a los soldados de la República y por ello tiene la seguridad de que serán frustrados todos los planes de los invasores extranjeros y de aquellos que tan servilmente les secundan en sus desenfrenados apetitos y vesanías.

El Ejecutivo Nacional de Unión Republicana insiste en las instrucciones que tiene dadas a todas sus Organizaciones, Comités locales y provinciales, que se condensan en estas palabras: OBEEDIENCIA SIN LIMITES A LAS ORDENES DEL GOBIERNO DE LA REPUBLICA.

Cuidado con los «amigos»

LOS TRIBUNALES DE VALENCIA HAN CONDENADO A UN INDUSTRIAL A PAGAR MULTAS POR VENDER A PRECIOS ABUSIVOS ARTICULOS DE VESTIR.

EL FALLO DE LOS TRIBUNALES ES DE TODO PUNTO ELOGIABLE Y EL CASO, EN SI, ES UNO DE TANTOS COMO REGISTRA LA HISTORIA DE NUESTRA LUCHA, RODEADA, COMO TODAS LAS GUERRAS, DE ESTA CLASE DE DESAPRENSIVOS QUE ASPIRAN A ESPECULAR CON EL SACRIFICIO DEL PUEBLO. PERO EL CASO TIENE ADEMAS OTRO ASPECTO, QUE ACASO SE SALGA FUERA DE LO VULGAR, AL CELEBRARSE LA VISTA DE LA CAUSA CONTRA EL TAL ESPECULADOR, SE HA DESCUBIERTO QUE SU ESTABLECIMIENTO APARECIA COMO INTERVENIDO Y CONTROLADO, CON LA PARTICULARIDAD DE QUE, EN EL MISMO, NO TRABAJABA MAS QUE UN DEPENDIENTE, QUE ERA EL QUE, CON EL PROPIETARIO, FORMABA EL COMITE DE CONTROL.

LA CONSECUENCIA ES FACIL: TAMBIEN, AL SOCAIRE DE LA REVOLUCION, HA NACIDO UNA NUEVA PICARESCA. TAMBIEN EN MEDIO DE LA TRAGEDIA, HAY AUDACES QUE CON LA MAS CARA DE UN PRETENDIDO REVOLUCIONARISMO, LE HACEN EL JUEGO AL ENEMIGO. ¿ES QUE SE PUEDE JUGAR TAN CINICAMENTE CON LOS POSTULADOS SINDICALES, CON LAS REIVINDICACIONES DEL TRABAJO? CUIDADO CON ESTOS TIPOS. ALERTA CON ESTA CLASE DE «AMIGOS» DE NUESTRA CAUSA, QUE LA ESTAN APUSALANDO POR LA ESPALDA. YA LO VEIS, DONDE MENOS SE PIENSA, SALTA UNA LIEBRE, O UN CAIMAN. QUE PARA EL CASO ES IGUAL.

GRAN ASAMBLEA DE GUERRA

Mañana martes, día 17, a las 4 de la tarde, celebrará

ASAMBLEA EXTRAORDINARIA

el Sindicato de Camareros para estudiar la situación actual y el DOCUMENTO DEL GOBIERNO DE UNION NACIONAL.

Hará un informe una representación del Comité Provincial de Enlace Socialista-Comunista

¡Camaradas del Sindicato, todos a la Asamblea!

Por la Junta Administrativa, NATIAS DEVIS

Acerca de la jornada de ayer de recogida de tierras de los refugios

Puede decirse que en realidad se ha hecho muy poco en cuanto a recogida de tierras en la jornada de ayer. Las calles principales, siguen poco menos que intrasitables; algunas de ellas parece que aumentan día a día la dificultad para el tránsito teniendo que hacerlo los peatones en fila india. A este paso los refugios se podrán hacer en las mismas aceras, ya que los montones de tierra crecen por horas.

Nuestras noticias son que ayer no acudieron los carros. Lo que no sabemos, es si los vecinos no los pl-

El tráfico de las calles

En la calle Mayor, frente al Socorro Rojo Internacional, y desde uno de los últimos bombardeos, se encuentran los restos de un coche incendiado. Poco más lejos hay otro "cadáver" de coche. ¿No se podrían trasladar a otro sitio, desde no molestaran el tránsito?

dieron o si los carros no quisieron aparecer. Sea una cosa u otra, se va haciendo necesario terminar de una vez con este problema, poniendo todos y cada uno de nuestra parte, organizándose el servicio de carros y de limpieza en forma inteligente y adecuada a las necesidades de cada cual.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad CASTELLON

ESTABLECIMIENTO DE MAXIMA GARANTIA

Libretas de Ahorro Popular

de LIBRE DISPOSICION

según decretos ministeriales

de las del 2 y 9 Enero de 1937

Ritmo de guerra en todas las actividades

¡LA LENTITUD ES NUESTRO PEOR ENEMIGO!

Con u
NO

Despué

Esta vez se h
de la Sociedad
mento más grav
dial, cuando Au
te ocupada, inv
mo nación inde
esclavizado, Ch
guerra criminal
una lucha cruel
pellagra su inde
dad, su civilizac
en fin, otras n
por la política
y de esclavitud
totalitarios de
la pandilla mili
pón tratan de
por el mundo.
graves acusacio
chos irrefutable
los representantes
límas, se ha vis
la S. de N. se h
hechos y a exp
platónicas y mu
por las víctimas
ra también ha
tica el país que
vacilación ni res
nero, se coloca
mente, sino tan
al lado de Espa
ría y de Absin
de los pueblos
res de esas c
y fiel a su con
paz propone. M
ses, medidas co
rápidamente y
tuación de e
creada por las
Esta última act
demuestra una
populares de ca
jadores del mun
que sigue el org
se es el que pu
ticia contra el
la democraci

LOS
NOS

Si pelea
entusias
ción,

¡VOLU
¡FORT
¡PRO

La formac

Jurado Espe

VISTAS CELEB

Se han visto
Tribunal, las s
Contra Mant
por venta de a
rior al de tasa,
pesetas de mult
privación de lib
vencia.

Contra Raquel
venta de techno
imponiéndosele
multa.

Contra Juan
Querol, por sup
mercaderías.
Fuero absuel

Con un pueblo en pie dispuesto a morir antes que ser esclavo NO PODEMOS PERDER LA GUERRA

NOTA INTERNACIONAL.

Después de la reunión de Ginebra

Esta vez se ha reunido el Consejo de la Sociedad de Naciones en el momento más grave para la paz mundial, cuando Austria es violentamente ocupada, invadida y anulada como nación independiente y Abisinia esclavizada, China sometida a una guerra criminal, España víctima de una lucha cruel y sangrienta en que peligra su independencia, su libertad, su civilización y su cultura y en fin, otras naciones amenazadas por la política de despojo, de rapiña y de esclavitud que los Gobiernos totalitarios de Alemania e Italia y la pandilla militar-fascista del Japón tratan de desarrollar y extender por el mundo. Pero a pesar de las graves acusaciones basadas en hechos irrefutables, lanzados allí por los representantes de los países víctimas, se ha visto una vez más que la S. de N. se limita a reconocer los hechos y a exponer lamentaciones platónicas y muestras de simpatía por las víctimas de la agresión. Ahora también ha sido la Unión Soviética el país que decididamente, sin vacilación ni reservas de ningún género, se coloca, no solo espiritualmente, sino también prácticamente, al lado de España, de China, de Austria y de Abisinia, es decir, al lado de los pueblos que sufren los horrores de esas criminales agresiones; y fiel a su consecuente política de paz propone, al lado de dichos países, medidas concretas para cortar rápidamente y de raíz la actual situación de extraordinario peligro creada por las potencias fascistas. Esta última actitud de la S. de N., demuestra una vez más a las masas populares de cada país, a los trabajadores del mundo, que el camino que sigue el organismo internacional no es el que puede conducir a la victoria contra el fascismo, al triunfo de la democracia y al mantenimiento

de la paz, sino que han de ser las propias masas populares, los trabajadores de todos los países, estrechamente unidos, los que por medio de acciones inmediatas de solidaridad con los pueblos que sufren la guerra de invasión, conseguirán, presionando al mismo tiempo a sus respectivos gobiernos, el aplastamiento de los agresores. Pero no obstante la labor negativa que con respecto a España desarrolla la S. de N., no debe substituirse la presencia e intervención de nuestro país en dicho organismo, ante el cual, ejercitando un legítimo derecho, se oye la voz acusadora de nuestro pueblo, por boca de nuestro ministro señor Alvarez del Vayo. Los gobiernos fascistas se ríen de la S. de N.; pero tanto a ellos como a sus simpatizantes, les faltaría tiempo para, tomando como pretexto la ausencia de España, de China y de Abisinia, en el Consejo, proclamar ante el mundo con su peculiar cinismo, que estos países, al no mantener su derecho ante el Organismo Internacional, daban la razón a los agresores. La lealtad y la firmeza con que obra el pueblo español a través de su Gobierno, llega hasta el punto de no querer dejar ni el menos resquicio de duda ante el mundo, respecto a su conducta y a la de los agresores; y allí donde pueda intervenir España con su acción o con su palabra, allí irá a defender su derecho, a proclamar la verdad, a seguir demostrando que la razón y la justicia reconocidas cada día más por los demás países, hará que, con la ayuda solidaria de éstos y con el heroísmo y las energías cada vez más crecientes del pueblo español, aplastemos al fin a los invasores y, con ello, salvemos la paz y la libertad de los demás pueblos.

El Quinto Cuerpo dirige un vibrante telegrama a Alvarez del Vayo, por su intervención en Ginebra

Barcelona. — El teniente coronel Lister, jefe del Quinto Cuerpo de Ejército y el comisario Lagos, han enviado el siguiente telegrama al ministro de Estado: "En nombre del Quinto Cuerpo de Ejército saludo representante Sociedad Naciones por su incontrovertible intervención. Hoy más que nunca firmes en defender la independencia española. Viva la República. Viva España." Así mismo el Comisario de la Agrupación Autónoma del Ebro, ha enviado el siguiente despacho al señor Alvarez del Vayo: "En nombre de todos los combatientes de esta Agrupación, le enviamos nuestro saludo entusiasta por la brillante defensa hecha en Ginebra de los derechos de la República Española."

Se ascendió a coronel José Cerón González. Se conceden numerosas Medallas del Deber, entre otras a José María Galán

Barcelona. — El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa", entre otras circulares, publica unas ascendiendo a coronel de Estado Mayor al teniente coronel don José Cerón González, por los méritos contraídos, tanto en campaña como en cuantos servicios se le han encomendado por el Ministerio de Defensa, en cuya subsecretaría de tierra desempeña con capacidad extraordinaria el cargo de jefe de la sección de Organización y Movilización. Otra circular concediendo la Medalla del Deber, como premio a su distinguida actuación en diversas operaciones de guerra, a numerosos jefes y oficiales, entre los que figuran el teniente coronel de Ingenieros don Francisco Menoyo y el teniente coronel de Carabineros don José María Galán.

El coronel Casado nombrado jefe del Ejército del Centro y el coronel Pérez Salas para el Ejército de Andalucía

Madrid. — Ha sido sustituido en el mando del Ejército del Centro, el general Miaja, por el coronel don Segismundo Casado, que mandaba actualmente el Ejército de Andalucía.

A su llegada a Madrid esta mañana, el general Miaja le dió posesión. Para sustituir al señor Casado, ha sido nombrado el coronel Pérez Salas, que desde hoy mandará el Ejército de Andalucía.

El general Miaja continuará mandando la Agrupación de Ejércitos de la zona no catalana.

El ministro de Obras Públicas visita los frentes

Barcelona. — El ministro de Obras Públicas ha realizado una visita a los frentes.

El Gobierno checo negociará con Heinelein

Praga. — El gobierno checo entablará inmediatas negociaciones con Heinelein para resolver la cuestión de los alemanes sudetes checos. Quieren dar así una prueba de buena voluntad, conforme a su tesis, según la cual Heinelein se había salido de la constitución y por lo tanto no podían negociar con él.

Reajuste ministerial en el Gobierno inglés

Londres. — En los círculos políticos se tiene la impresión de que Chamberlain ante la inquietud de la opinión en el Parlamento, sobre el estado de temor creado va a proceder inmediatamente a la modificación ministerial que estaba prevista para el otoño. Se cree incluso, que tal modificación sea anunciada oficialmente ante el debate que se planteará el jueves en la Cámara de los Comunes sobre la moción que pide una información sobre la labor del ministro del Aire. Se asegura que Samuel Ohare sustituirá en el ministerio del Aire a lord Swinton quien continuará colaborando con su experiencia acerca del gobierno y recibirá tal vez un cargo honorífico, por ejemplo el de lord presidente del Consejo.

Habla la prensa francesa de la actitud de Mussolini

Dice que en un conflicto, los riesgos serían formidables para Alemania

Paris. — La prensa continúa comentando el discurso de Mussolini. "Le Populaire" dice: Las declaraciones de Mussolini son perentorias, el dictador italiano desea y quiere la victoria de Franco. Para justificar este deseo no duda en afirmar que Francia desea la victoria de los republicanos, pero desgraciadamente Mussolini sabe mejor que nadie que ha hablado por lo menos dos Francias. Que la una ha paralizado a la otra, y no se ha hecho nada comparable al esfuerzo de la intervención italiana en favor de Franco. Termina diciendo que el interés nacional de Francia y el interés europeo exigen que España no sea una España fascista.

"Figaro" escribe: Los alemanes nos harán el honor de reconocer que nuestras disponibilidades son por lo menos equivalentes a las suyas y que cuando los franceses se baten, se baten bien, es decir, que en un conflicto armado, para Alemania los riesgos serían formidables. Los franceses debemos mirar con confianza el porvenir y tenerla plena en nosotros mismos."

Resuelta la crisis belga

El nuevo Gobierno lo forman cuatro socialistas, cuatro católicos, dos liberales y un técnico militar

Bruselas. — El señor Spaak ha formado el nuevo Gobierno, que ha quedado constituido en la siguiente forma: PRESIDENCIA Y NEGOCIOS EXTRANJEROS, Spaak, diputado socialista por Bruselas. COMUNICACIONES, March, diputado demócrata cristiano por Amberes. INTERIOR Y SANIDAD, Merlot, diputado socialista por Lieja. OBRAS PUBLICAS, Balthazar, diputado socialista por Gante. TRABAJO Y PREVISION SOCIAL, Delattre, diputado socialista por Mons. HACIENDA, Leo Gerard, extraparlamentario liberal. INSTRUCCION, O'Dierck, senador liberal por Bruselas. JUSTICIA, Pholien, senador católico. AGRICULTURA Y ASUNTOS ECONOMICOS, Heymann, extraparlamentario católico. COLONIAS, De Vleschov, diputado católico por Lovaina. DEFENSA NACIONAL, teniente general Denis. El ministro de Comunicaciones March, asumirá las funciones de vicepresidente del Consejo y presidirá las reuniones ministeriales en ausencia de Spaak.

La ruptura de relaciones entre Méjico e Inglaterra

El embajador inglés recibe orden de salir de Méjico

Méjico. — El ministro de Inglaterra, O'Malley, ha declarado a los periodistas que ha entregado al ministro de Negocios Extranjeros mejicano una nota anunciándole haber recibido de Londres la orden de salir de Méjico. La defensa de los intereses británicos en Méjico queda a cargo del cónsul general de Inglaterra. El ministro, que no sabe todavía la fecha de su partida, ha puesto de relieve la cortesía de las autoridades mejicanas y ha añadido que ningún ciudadano británico ha sido víctima del menor incidente.

¡RESISTIR! ES VENCER!

A LOS COMITES DE ABASTOS Y COMERCIANTES

Dispongo de grandes cantidades para entrega inmediata de Cofias, Anís dulce, Anís Cazalla, Vermuhts, Manzanillas, Málaga, Moscatel, Vino Quinado, Rhon y Picón. Todo en Barriles de 200 y 100 litros. Venta mínima quinientos litros. También disponemos de estos artículos en botellería. Venta mínima diez cajas. Calidades y precios sin competencia por poseer Fábricas de alcohol propias. Mercancía puesta Valencia. Ventas nuestro Representante Benigno Monzón, Dr. Monserat, 21. — Valencia. — Teléfono 10.980.

LOS TRECE PUNTOS NOS DARAN LA VICTORIA

Si peleamos y trabajamos con tesón y entusiasmo, con heroísmo y abnegación, superados cada día, con más

¡VOLUNTARIOS!
¡FORTIFICACIONES!
¡PRODUCCION!

Información judicial

Jurado Especial de Guardia

VISTAS CELEBRADAS

Se han visto y fallado por este Tribunal, las siguientes vistas: Contra Manuel Arrufat Bernat, por venta de aceite a precio superior al de tasa, imponiéndosele 2.000 pesetas de multa o su substitutiva de privación de libertad caso de insolencia.

Contra Raquel Pons Juan, por la venta de tocino a precio elevado, imponiéndosele 1.500 pesetas de multa.

Contra Juan Atell y Miguel Folch Querol, por supuesta ocultación de mercaderías. Fueron absueltos.

Tribunal Español

SENALAMIENTO

Mañana, 17, se verá el juicio oral en causa procedente del Juzgado de Castellón, seguida a Emilio Rebugent Font, por lesiones y daños. Abogado defensor señor Brevia Valla.

Carretero chófer

Trasmisión automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, S

CASTELLON

Heraldo de Castellón He

Nuestra resistencia tenaz sigue siendo la mejor forma de combatir al fascismo invasor internacional

Haciendo justicia a Castellón

Las tierras de Levante, prodigio de improvisación, hacen honor a sus antepasados.

Recordando aquellos adagios que además de ser poemas, marcan la historia de lo antiguo en sus hechos y en su formación, y aplicándolos a Castellón, podemos observar para honor de esta tierra que no ha habido necesidad de imponer órdenes severísimos por el Gobierno, que condujeron a hacerles trabajar en defensa de su patria chica.

Precisa recordar, para orgullo levantino, frases que han dejado estela en su lenguaje, no en son de quejeres elevados, de buscarles méritos ni condecoraciones, sino para que sirvan de ejemplo al mundo.

Me viene a la memoria la frase de "gós de barraca" que para cualquiera que no sea levantino, pero entienda su traducción y no su psicología puede parecerle que quiere decir pezooso, cuando unida a la de "pensat y fet" como ideas paralelas se complementan.

El carácter levantino es desde su origen acomodaticio frío y tolerante; mientras no vayas a su barraca, el perro no ladra, como mientras no sea necesaria la acción tampoco la emplea. Quiere decir que mientras el peligro no se acerca a su recinto, no le defiende. ¡Ah! Pero cuando el perro ladra la tolerancia se pierde, la frialdad se disuelve, la comodidad se olvida; sale el labrador con su hoz y martillo y lo que antes servía para la labranza y cultivo se convierte entonces en útiles defensivos y le dice al mundo: "La aviación es una arma ofensiva que puede derribar casas, quemar cosechas, crispas los nervios, pero lo que no consigue si se ha prevenido la defensa, es segar vidas", y si ayer el pico y la pala los empleó el labrador para remover la tierra y hacerla más fértil y conseguir con ello mayor producto, hoy los emplea con

las mismas energías o acaso más, para hacer grandes hoyos como hombre primitivo, convirtiéndolos en la modernización de la palabra "REFUGIOS".

En 1808 se dijo: "Ni un solo palmo de tierra sin ser regada con sangre española". En 1930 dicen lo mismo y añaden: "Ni un palmo de tierra sin su refugio correspondiente". Entonces como ahora, fué invadida España, alegándose en nombre de la civilización que era para darnos nuevas ideas y nuevos derechos... Hoy como ayer, nueva civilización, nuevos derechos, quieren subyugarnos a la esclavitud colonial, y es el levantino, acomodaticio, frío, tolerante, el liberal de abolengo propio de su situación económica quien a gritos de "PALLETER" sale en defensa de su tierra y de España. En tonces, como hoy, sin distinción de sexo, sacaron sus herramientas de trabajo que les sirvieron de armas.

No ha habido necesidad de llamarle "ciudad alegre y confiada". Aún no asomaba el invasor por la provincia de Castellón y como si reviviese el mismo grito del Palleter, todo Castellón ha salido en defensa de sus barracas con el pensamiento de "PENSAT Y FET" y con ello ha podido evitar lo que se creía imposible, el desgarrar que ha producido la aviación fascista en muchas ciudades y pueblos de nuestra España querida. Ha deshecho de una sola acción lo que trastornaba al mundo en la técnica militar, y como si quisiera decirle al mismo tiempo a Franco: desiste de enviarnos masas de aviación, que no consigues tus objetivos. Acaso si cerremos con mayor empuje nuestro puño, y un día no muy lejano caerá sobre tu cabeza, produciéndote los mismos efectos que las bombas que lanzas impunemente sobre las poblaciones abiertas.

PUCHOLET

Vigilancia ciudadana contra los especuladores

El Tribunal especial de guardia de Valencia, ha condenado a varios industriales por vender a precios abusivos. Entre ellos figura uno que, habiendo vendido calzado a 300 pesetas el par, el coste del cual era menos de la mitad de este precio. Al Comité del establecimiento que hacía esas ventas se le ha impuesto una multa de 500.000 pesetas y seis meses de prisión a cada uno de sus miembros. Otros industriales han sido también multados por vender igual género a 90 pesetas y ser su coste de 44. Y, en fin por expender artículos de comer a precios que excedían de la tasa, han sido sancionados además otros.

Por sobre esa sanción de los Tribunales, debe imponer la suya el pueblo a estos miserables especuladores, tan temibles y tan peligrosos como los fascistas que atacan en las trincheras volvien-

doles la espalda a su negocio y privándoles de que puedan seguir disfrutando del mismo. No es bastante que las autoridades extremen su celo. Ya hemos dicho incontables veces que son los ciudadanos los primeros obligados a descubrir y denunciar a esta clase de enemigos. Contra ellos debe mantenerse alerta nuestra vigilancia, porque sólo persiguiéndolos y castigándolos como se merecen será posible que el pueblo pueda desenvolverse sus necesidades dentro de un límite prudente. La guerra nos obliga a todos a ser combatientes, y nosotros hemos de liberar todos los días un combate por las subsistencias contra las que nos las niegan o las ofrecen a precios inaccesibles.

"HELIOS"

Revista vegetariana naturalista
De venta en el kiosco de la Plaza de la Independencia
Ejemplar: 0'30 ptas.

El fascismo, régimen de suicidios

Las agencias de Europa han transmitido y transmiten aún la lista de suicidios ocurridos últimamente en Viena. Este últimamente cuenta el tiempo transcurrido desde que el fascismo alemán estrujó entre sus garras a Austria. También en la Alemania de Hitler son corrientes los suicidios.

La gente se suicida por varios procedimientos: (El de esperar que los curiosos de la estadística tendrán consumadas ya sus observaciones). Entre estos procedimientos merecen destacarse los siguientes: agotamiento en campos de concentración, asalto a mano armada al domicilio del que se suicida, el hacha de los verdugos medievales, o la ráfaga de una pistola ametralladora en la noche de cualquier ciudad.

Indudablemente el régimen fascista fomenta el suicidio.

Un sistema de suicidios muy particular y muy expresivo. Y contagioso. Ya se ha transplantado a España. A esa parte de España que pisotean los sabuesos de Goering, inspirador de suicidios. Los asesinos, los que encharcan Europa de sangre intentan desde hace dos años — siguiendo su estilo — suicidar a España. Pero España les demuestra que no está dispuesta a suicidarse.

Los movilizados de las quintas del 22 al 26, ramo de la Construcción

Hoy termina el plazo para la presentación de los movilizados de las quintas del 22 al 26 destinados a fortificaciones, los cuales están en la obligación de presentarse en la Dirección General de Ingenieros, situada en la calle Sagunto, de Valencia.

Nada ha ocurrido que permita interrumpir el esfuerzo que todos hemos de hacer para asegurar la RESISTENCIA; más voluntarios más trabajo más unidad

Hoy el campo es una canción

Carta de un campesino castellonense a sus dos hijos soldados

Mis queridos hijos: Os escribo esta carta a la luz del candil. Estaba uno acostumbrado a la luz eléctrica, pero unos aviones fascistas bombardearon el pueblo y destruyeron muchas casas, produjeron víctimas y destruyeron la línea del fluido. Nuestra casaca, la casaca donde vosotros nacisteis la casaca que para levantaría tantos afanes y sudores costó a madre y a mí, se salvó de pura casualidad. Tío Miguel, vuestro amigo Paço y tantos otros, han quedado sin casa. ¡Y uno piensa cuando. Los reaccionarios se proclamaban los más ardientes defensores de la familia... Y recordando también, uno piensa en aquel domingo que vinieron los diputados de la Cerdá y tradicionalistas, junto con el obispo, a inaugurar la línea eléctrica que

había de abastecer al pueblo. Entonces nos dijeron que ellos eran los defensores de la civilización. ¡Y ya veis qué malparada la dejan cuando destruyen la línea del fluido eléctrico!

Este año el campo está más hermoso que nunca. Cuando voy al "Pla" o a la "Rambla", miro y remiro aquellos bancales como si fueran mi propia vida. ¡Jamás he sentido tanto querer por estas tierras! Las patatas son voluminosas y abundantes. Los árboles tienen un verdor fuerte que deslumbraba la vista. El azahar de los narraños desde un aroma intenso totalmente desconocido. Yo miro estas tierras con el mismo cariño que os miraba a vosotros cuando crecías, con la misma emoción fuerte y entrañable del abrazo que os di cuando marchabais al frente.

La cabra ha parido dos preciosos cabritillos. Está gorda y tiene un pelo lustroso que maravilla.

Os digo todo esto para que luchéis con el mayor entusiasmo. Moros, alemanes e italianos, ayudados por españoles mal nacidos, por españoles sin casta, han invadido algunos pueblos de esta provincia. Quieren someterla al yugo de los fascistas extranjeros para arrebatarnos nuestras riquezas. Los invasores, mis hijos queridos, quieren robarnos el "Pla", la "Rambla", la casa, la cabra. Quieren deshonrar a vuestra hermana. Y esto no lo conseguirán, porque yo tengo dos hijos como dos gigantes que, junto con los demás soldados del Ejército Popular, se dejarán matar si es preciso antes que perder un solo palmo de terreno.

Nos ha costado muchas fatigas, nos ha costado mucho trabajo para poder tener las tierras en el magnífico estado en que hoy están. ¡Y ahora este tesoro tenía que servir para que comieran a dos cabritillos los invasores? ¡Jamás! La tierra de España tiene que ser para los campesinos españoles!

El otro día vinieron al pueblo unas chicas muy inteligentes de Castellón. Venían en nombre, creo que en nombre de Mujeres Antifascistas y de Unión de Muchachas. Reunieron a las mujeres y a las chicas y les hablaron de que las mujeres debían organizarse para luchar por su honra, por su dignidad y por el porvenir de sus hijos. Les dijeron también que debían trabajar en el campo para sustituir a los hombres que están en el frente. Esto sentó muy bien en el pueblo y hoy todas las mujeres, ¡todas las chicas van a trabajar con el mayor entusiasmo. Hoy el campo es una canción. Vuestra hermana es presidenta de una de esas organizaciones y lo hace con mucho gusto y mejor voluntad. Madre, vuestra hermana y yo no descansamos ni un minuto en las labores de la tierra, y ellas dos pueden presumir de que son unas formidables campesinas. ¡Lo

(Pasa a la segunda página.)

ABQ XLIX
Núm. 14.00

Objetivos

UNID

Optim

Se ha notado, que tener y casi paraliza... los partes de guerra sea. No cabe duda que sigüeror tuos días s para crear que ya es tar ningún nuevo ave nuestra resistencia p acumular idá mater de recobrar las sus fu

La guerra es un bajos, pero la guerra nazo no ha terminad entregarse a ese opti que la guerra sigue. Cada día el fasci con la resistencia del cia nuestra es su ago de resistencia nuestra sión de la soldadade coica en condicione sor.

Para también crea trabajo, nuestro ritmo de guerra en la etapa de la guerra más firmeza en el cu

Nuestro pueblo, au las trincheras de la p... los del frente de bas también ha sido cre aquellos obreros y ob el ciudad de sus má organización y solda da justa será un nue

lucha, que, como nue la batalla de la produ codicia Castellón, sab poner en fuego todos el fascismo. Que era lreac bierno de Unión Na: pectos para aportar m ilificaciones, para inco apoyándose en sa des al marcharse estos al ritmo de cumpliment todos que nada ha ocu gres optimismos, que s

PARTI En el Este (Al los ataques, c sas.-En Levant Nuestros con gran e

En el sec to Pirineo los faccio taron asatar nuestro siendo rotundamente dos y sufriendo muc Las fuerzas atacantes